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Rok 2019  rozpoczął się wieloma istot-
nymi z punktu widzenia interesu Gmi-
ny  Mirsk wydarzeniami.  Zacznę te-
matem, którym kończyłem rok po-
przedni. Dotyczy on opracowania Pla-
nu Zagospodarowania Przestrzenne-
go dla nowych tras narciarskich
ośrodka Ski&Sun. Tak jak już wcze-
śniej informowałem mamy przygotowa-
ny plan, który został zaopiniowany
pozytywnie  przez wiele instytucji, ale
najistotniejsze jest uzgodnienie Regio-
nalnego Dyrektora Ochrony Środowi-
ska we Wrocławiu. Żeby uzyskać to
uzgodnienie, oprócz planu, musieli-
śmy opracować Prognozę oddziaływa-
nia na środowisko. Przedstawiliśmy ją
Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony
Środowiska, a on Radzie Ochrony
Przyrody z wnioskiem o opinię. 12
grudnia 2018 r.,  na posiedzeniu tej
rady, projektanci i autorzy prognozy
przedstawiali plan i przewidywany
zakres ochrony środowiska podczas
realizacji inwestycji.  Z niecierpliwo-
ścią oczekiwaliśmy na ostateczną
opinię Rady Ochrony Przyrody bo na
jej podstawie Regionalny Dyrektor
Ochrony Środowiska uzgadnia bądź
nie plan. Niestety rada negatywnie za-
opiniowała prognozę twierdząc, iż
nadal  kolej gondolowa i trasy nar-
ciarskie mogą negatywnie oddziały-
wać na populacje cietrzewia. I tym sa-
mym znowu oddaliliśmy się od rozbu-
dowy ośrodka narciarskiego, o którą
zabiega inwestor, narciarze i gminy
Mirsk oraz Świeradów. Piąty rok pró-
bujemy przekonać środowisko ekolo-
gów, że ten ośrodek wymaga rozbudo-
wy i nie spowoduje pogorszenia wa-
runków bytowania cietrzewia. W

związku z negatywną opinią ponowi-
łem rozmowy z Regionalnym Dyrek-
torem Ochrony Środowiska i uzyska-
łem informację, że tak naprawdę pro-
gnoza została zaakceptowana pozy-
tywnie, a tylko same ustalenia co do
zakresu ochrony siedlisk cietrzewia
są niewystarczające. Pani dyrektor
wskazała możliwość  poszerzenia za-
kresu tej prognozy i tym samym uzy-
skania pozytywnej opinii. Wraz z in-
westorem postanowiliśmy przygoto-
wać kolejny wariant prognozy. Reasu-
mując, około pół roku potrwają pra-
ce nad nowym wariantem prognozy,
jeżeli będzie zaopiniowana pozytyw-
nie to uzyskamy uzgodnienie planu.
Kolejne kroki inwestora to uzyskanie
decyzji środowiskowej i pozwolenia na
budowę. Mnóstwo dokumentów, które
odsuną mocno w czasie realizację sa-
mej inwestycji. Oczywiście to nas nie
zniechęca, działamy dalej licząc na
pozytywne decyzje w sprawie rozbu-
dowy ośrodka Ski&Sun.

Tematem, który stał się przedmiotem
wielu rozmów i dyskusji jest podjęta
przez Polską Spółkę Gazownictwa
budowa tymczasowej, mobilnej stacji
regazyfikacji LNG w Krobicy. Wzbu-
dziła ona wiele kontrowersji wśród
mieszkańców sołectwa ponieważ zo-
stała usytuowana zaraz za budyn-
kiem szkoły. Pojawiły się więc obawy
o bezpieczeństwo uczniów i mieszkań-
ców. Informację o budowie dostaliśmy
tuż przed Świętami Bożego Narodze-
nia od zaniepokojonej tym faktem soł-
tys Krobicy oraz dyrektora szkoły.
Trudno mi było udzielić wyczerpują-
cych informacji ponieważ Polska Spół-
ka Gazownictwa wykorzystując prze-
pisy prawa budowlanego stację budu-
je na podstawie zgłoszenia w Staro-
stwie Powiatowym we Lwówku Ślą-
skim (jest to obiekt nie związany trwa-
le z gruntem, który może być tam zlo-
kalizowany na okres 180 dni). Nie
wymaga on więc żadnych uzgodnień
i ustaleń z Gminą Mirsk.  Taką wła-
śnie informację uzyskałem bezpośred-
nio w starostwie. Naczelnik Wydzia-
łu Architektury i Budownictwa poin-
formował mnie, iż stosowny wniosek
zgłoszeniowy został złożony i spełnia

wymogi prawa budowlanego. Nie ma
przeciwwskazań do usytuowania sta-
cji w tym miejscu. Podejmując próbę
uspokojenia mieszkańców zaprosiłem
na spotkanie z mieszkańcami przed-
stawiciela Polskiej Spółki Gazownic-
twa, który omówił zarówno procedu-
rę powstawania, jak i zakres bezpie-
czeństwa stacji. Niestety  nie ma moż-
liwości by gaz z tej stacji był rozpro-
wadzany dla mieszkańców sołectwa,
jest on w całości przeznaczony na
potrzeby Świeradowa-Zdroju. Bur-
mistrz Marciniak i mieszkańcy Świe-
radowa na antenie TVN skarżyli się,
że nie mogą budować kotłowni gazo-
wych, gdyż gazociąg, który dostarcza
gaz do miasta (biegnący przez tereny
Gminy Mirsk) nie ma odpowiedniej
wydajności. Do czasu rozbudowy sta-
cji redukcyjno-pomiarowej w Mirsku
stacja mobilna Krobicy ma zapewnić
dostawę brakującej ilości gazu. Sta-
cja jest tymczasowa i mobilna tzn., że
w każdej chwili może być przeniesio-
na w inne miejsce. Wg oświadczeń
przedstawiciela spółki będzie funkcjo-
nować maksymalnie 40 miesięcy. To
czas niezbędny do modernizacji sta-
cji w Mirsku. Jeśli chodzi o bezpieczeń-
stwo, to jak zapewniał przedstawiciel
spółki, gaz do zbiorników na stacji jest
dostarczany w postaci płynnej (gaz
skroplony) i tym samym nie ma możli-
wości wybuchu, którego obawiają się
mieszkańcy. Przetwarzany jest w
przetwornicach w gaz ziemny i wtła-
czany do rurociągu przy zachowaniu
ścisłych stref i norm bezpieczeństwa.
Mieszkańcy byli mocno zdziwieni, nie-
którzy niedowierzali, że w przypad-
ku tej inwestycji władze Gminy Mirsk
nie były informowane przez inwesto-
ra o zamierzeniach. Procedurę zgło-
szenia opisałem wyżej, a ponadto Pol-
ska Spółka Gazownictwa tę inwesty-
cję realizuje na działce prywatnej, co
też zwalnia ją z informowania Gminy
Mirsk o podjętych działaniach.
Pierwszy oficjalny dokument wpłynął
do naszego urzędu dopiero 10 stycz-
nia tego roku, a jest to wniosek o wy-
danie decyzji środowiskowej dla tego
przedsięwzięcia. Spółka będzie dąży-
ła do uzyskania pozwolenia na budo-
wę, ponieważ zgłoszenie robót doty-
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czących budowy stacji, jak już wcze-
śniej pisałem, obejmuje okres 180 dni.
Po tym okresie inwestor musiałby do-
konać demontażu stacji, a jej funk-
cjonowanie będzie potrzebne przez
ponad trzy lata.

Kolejne dwa tematy są pokłosiem nie-
dawnych wyborów samorządowych
Pierwszy to tęsknota mieszkańców
gminy za basenem, który przed wielu
laty funkcjonował w Mirsku. Na jed-
nej z sesji nowo wybrany radny poin-
formował mnie, że wiele osób ma żal
do władz gminy, że basenu już nie ma,
że nie funkcjonuje, a mieszkańcy za-
równo Mirska, jak i Świeradowa
muszą jeździć do czeskiej Raspena-
vy.  Nasuwa się pytanie, dlaczego dwa
razy bogatszego Świeradowa nie stać
na budowę basenu odkrytego a nas
ma być stać? Oczywiście są baseny w
hotelach, ale nie są to baseny otwar-
te i ogólnodostępne. Zarówno ja, jak i
burmistrz Świeradowa zdajemy sobie
sprawę, że jest to przedsięwzięcie bar-
dzo kosztowne i  tak naprawdę funk-
cjonujące w zależności od pogody tyl-
ko dwa, trzy miesiące w roku. Tym
samym większość czasu generuje
koszty utrzymania i bieżącej obsługi
zarabiając jedynie w sezonie letnim.
Wystarczy rozejrzeć się dookoła by
stwierdzić, że żadna okoliczna miej-
scowość nie posiada odkrytego base-
nu. Mają je tylko Jelenia Góra i Bole-
sławiec, ale budżetów tych miast nie
można w żaden sposób porównać z
naszym. Poza tym basen, który funk-
cjonował przed dwiema dekadami nie
spełniał norm technicznych i był na-
pełniany wodą z rzeki. Jest to obec-
nie niemożliwe. Przepisy budowlane i
sanitarne są w tym temacie rygory-
styczne. Nie wyobrażam sobie napeł-
niania basenu wodą z sieci, gdy zda-
rzają się okresy jej deficytu. Poza tym
za tę wodę trzeba płacić. Gminy po
prostu na to nie stać. To nie jest tak,
że burmistrz nie chce basenu, ale re-
alnie analizując sytuację wiem, że bu-
dżet gminy tej inwestycji nie sfinan-
suje i nie  ma środków na jej utrzy-
manie. Osobiście, gdyby były środki
wolałbym basen kryty przy którejś
szkole. Na pewno jego wykorzystanie
byłoby większe, niż basenu odkryte-
go. Oczywiście mieszkańcy dziwią się,
jak taka mała Raspenava może utrzy-
mać basen. Czeskie gminy funkcjonują

inaczej, z własnego budżetu nie
muszą dofinansowywać szkół, dróg
wojewódzkich i powiatowych, nie
muszą budować kanalizacji i wodocią-
gów. My z własnego budżetu musimy
zabezpieczyć środki na wiele tego
typu działań.
Wpływy do budżetu są ograniczone,
a wiele wcześniejszych działań zmie-
rzających do pozyskania środków
budżetowych, z różnych przyczyn nie
dochodziło do skutku. Farma wiatro-
wa (2 mln zł rocznie do budżetu) -
brak zgody mieszkańców, kopalnia
skalenia (700 tys. zł) również brak
zgody mieszkańców, Natura 2000 spo-
wodowała zaprzestanie działalności
kopalni w Rębiszowie (utrata 1 mln
zł) itp. To inicjatywy, które mogły, ale
nie zasiliły budżetu gminy. W tej chwili
nie mamy środków, które by pozwoli-
ły zrealizować inwestycję pn. basen
otwarty w Mirsku.

Drugi temat z okresu wyborów to bez-
płatna komunikacja z Mirska do Świe-
radowa-Zdroju. Podobno taką komu-
nikację, za darmo,  oferował nam bur-
mistrz Świeradowa. W świeradowskiej
gazecie samorządowej burmistrz Mar-
ciniak twierdzi, że mirski samorząd
był przeciwny uruchomieniu takich
przewozów.  Jest to nieprawda. Ow-
szem, burmistrz Świeradowa, w imie-
niu swojej gminy, dwukrotnie wystę-
pował z wnioskiem o komunikację w
Orłowicach i Krobicy i dwukrotnie
otrzymał na to zgodę. Natomiast nie
było nigdy, ze strony Świeradowa, ofi-
cjalnej propozycji uruchomienia bez-
płatnej komunikacji między Mirskiem
i Świeradowem. Moment, w którym
dwaj burmistrzowie, mają upoważnie-
nia swoich rad, jest tym, w którym
można rozpocząć negocjacje. Taka
sytuacja nie zaistniała, a pojawiają-
ce się narzekania burmistrza Marci-
niaka na łamach gazety nie mają od-
zwierciedlenia w rzeczywistości, ani
żadnego pokrycia w dokumentach.
Można to w każdej chwili sprawdzić
w biurze świeradowskiej i mirskiej
rady. Oczywiście ja nie wiem, jakie
byłyby  losy ewentualnych wystąpień
w sprawie komunikacji  do Rady Miej-
skiej Gminy Mirsk, czy decyzja była-
by na tak, czy na nie.  Jeśli wpłynie
oficjalny wniosek, będziemy go rozpa-
trywać. Jedno jest pewne, na tej tra-
sie, między Mirskiem a Świeradowem

jeżdżą inni przewoźnicy. Co się sta-
nie, jeżeli te połączenia, w określo-
nych godzinach, do Szklarskiej, Jele-
niej, Gryfowa, Lubania, Lwówka, na
tym odcinku, stracą pasażerów? Czy
nie będzie to skutkować wyłączeniem
kolejnych i tak już rzadkich połączeń
z tymi miejscowościami? Czy utrzyma-
nie kursów będzie dla nich nadal opła-
calne? To też trzeba brać pod uwagę.
Poza tym, wspólnie ze Świeradowem i
Gryfowem staramy się o odtworzenie
linii kolejowej. Czy  konkurencyjna,
bezpłatna komunikacja nie spowodu-
je zatrzymania tych działań przez
Urząd Marszałkowski? Czy oba te
sposoby komunikacji są w stanie bez-
kolizyjnie obok siebie funkcjonować?
Przecież w uzgodnieniach z Marszał-
kiem Województwa Dolnośląskiego ja-
sno zostało określone, że linia kolejo-
wa może być deficytowa. A jak będzie
jeździła bezpłatna komunikacja au-
tobusowa, to kto zapłaci za podróż
koleją? Koleje Dolnośląskie, które
miałyby w przyszłości obsługiwać tą
linię natychmiast zażądałyby od gmin
dopłaty do jej utrzymania.
Pytań jest wiele.  Na razie jest to tak
naprawdę dyskusja o czymś, czego w
obrocie prawnym nie ma. Temat zo-
stał niestety wykorzystany w kampa-
nii wyborczej, ze wskazaniem na mnie
i naszą radę jako tych złych. Pół-
prawdy, kłamstwa to dzisiaj sposób
uprawiania polityki nawet na pozio-
mie samorządów gminnych. Niedo-
brze, że zły przykład dają ludzie spra-
wujący władzę.

Gorączka wyborcza rozpocznie się
niedługo na poziomie sołectw. 5 lute-
go br. rozpoczynamy zebrania wybor-
cze we wszystkich siedemnastu sołec-
twach. Każde z nich, na podstawie
statutu, w którym określone są zasa-
dy wyborcze, będzie wybierać sołtysa
i Radę Sołecką. Ogłoszenia i informa-
cje rozwieszone zostaną na tablicach
ogłoszeń. Spotkania wyborcze popro-
wadzi Burmistrz lub Sekretarz Mia-
sta i Gminy Mirsk. Mieszkańcy wybiorą
Komisję Wyborczą, która będzie czu-
wała nad sprawnym przebiegiem wy-
borów. Ich przebieg jest podobny do
wyborów samorządowych tj. odbywa
się głosownie poprzez wrzucenie gło-
su do urny.  Ta forma wyborów cieszy
się coraz większą popularnością bo,
przypomnę, przed laty, sołtysa wybie-
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rano na zebraniu sołeckim, na którym
frekwencja bywała różna.  Teraz za-
interesowanie wyborami i walka mie-
dzy kandydatami jest znacznie więk-
sza. Z pewnością dostarczają dużo
emocji.
Podkreślam, że pomimo dużych ocze-
kiwań mieszkańców wobec sołtysa,
nie ma on wielu kompetencji. Jest on
raczej łącznikiem między mieszkań-

cami a urzędem. Sygnalizuje najpil-
niejsze potrzeby i sprawy do rozwią-
zania. Z roku na rok, zauważamy
kryzys działalności Rad Sołeckich,
które angażują się w sprawy sołectwa
zaraz po wyborach, a po jakimś cza-
sie sołtys nie może już na nich liczyć.
Sołtysi często skarżą się, że nie mają
z kim dyskutować i realizować swo-

ich pomysłów, czy omawiać wydatków
z funduszu sołeckiego. Działalność
Rad Sołeckich jest społeczna więc nie
ma możliwości mobilizowania, czy
wręcz nakłaniania do pracy.
Mam tylko nadzieję, że tegoroczne
wybory pozwolą wybrać osoby najbar-
dziej zorientowane i zaangażowane w
sprawy poszczególnych sołectw.

 Andrzej Jasiński

TERMINY WIEJSKICH ZEBRAŃ WYBORCZYCH

Lp.

1.
 2.
 3.
 4.
 5.
6.
 7.
 8.
9.
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

Sołectwo

Giebułtów
Brzeziniec
Grudza
Gierczyn
Mroczkowice
Kłopotnica
Orłowice
Karłowiec
Krobica
Kwieciszowice
Mlądz
Proszowa
Rębiszów
Przecznica
Kamień
Kotlina
Gajówka

Termin zebrania

05.02.2019 r.
05.02.2019 r.
06.02.2019 r.
07.02.2019 r.
07.02.2019 r.
08.02.2019 r.
08.02.2019 r.
11.02.2019 r.
11.02.2019 r.
12.02.2019 r.
12.02.2019 r.
13.02.2019 r.
13.02.2019 r.
14.02.2019 r.
14.02.2019 r.
15.02.2019 r.
15.02.2019 r.

Godzina zebrania

18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00
18.00

Miejsce zebrania

Świetlica wiejska w Giebułtowie
Świetlica wiejska w Brzezińcu
Świetlica wiejska w Grudzy
Świetlica wiejska w Gierczynie
Świetlica wiejska w Kamieniu
Świetlica wiejska w Kłopotnicy
Klub w Orłowicach
Świetlica wiejska w Brzezińcu
Szkoła Podstawowa w Krobicy
Świetlica wiejska w Kwieciszowicach
Świetlica wiejska w Mlądzu
Świetlica wiejska w Proszowej
Świetlica wiejska w Rębiszowie
Świetlica wiejska w Przecznicy
Świetlica wiejska w Kamieniu
Kotlina 5
Świetlica wiejska w Gajówce

Z ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy Mirsk
go do korzystania z pomocy społecznej przez osoby obję-
te rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na
lata 2019-2023,
d) wynagrodzenia miesięcznego Burmistrza Miasta i Gmi-
ny Mirsk, projekt uchwały przedstawił Przewodniczący
p. Antoni Alchimowicz, - wynagrodzenie burmistrza utrzy-
mano na dotychczasowym poziomie, uchwałę podjęto
większością głosów,
e) uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej
Gminy Mirsk – do Komisji akces zgłosił radny Tomasz
Musztafa,
f) zmiany Uchwały Nr XVII/84/07 Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 22 listopada 2007 r. w sprawie ustalenia
wysokości diet radnych – ustalono wysokość diet dla rad-
nych członków nowopowstałej (z mocy prawa) Komisji
Skarg, Wniosków i Petycji,
g) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Mirsk – podjęto 5 uchwał w tej spra-
wie,
h) wyrażenia zgody na zamianę części nieruchomości.
                                                                                                                             RMGM

W dniu 13.12.2018 r. na II sesji Rady Miejskiej Gminy Mirsk
spotkali się radni,  zaproszeni goście:  Burmistrz Miasta i
Gminy Mirsk p. Andrzej Jasiński, Sekretarz Miasta i Gmi-
ny Mirsk p. Jan Zaliwski, Skarbnik Gminy Mirsk p. Danu-
ta Kalupa, Kierownik Miejsko - Gminnego Ośrodka Pomo-
cy Społecznej w Mirsku p. Elżbieta Ławniczak, sołtysi oraz
mieszkańcy przybyli  na sesję.
Obrady rozpoczęły się złożeniem ślubowania przez rad-
nego Tomasza Musztafę, który był nieobecny na I sesji.
Następnie przeprowadzono ponowne wybory drugiego
wiceprzewodniczącego Rady. Wiceprzewodniczącym
Rady Miejskiej Gminy Mirsk VIII kadencji w głosowaniu
tajnym został wybrany radny p. Piotr Cybulski.

W dalszym toku obrad podjęto n/w uchwały dotyczące:
a) zmiany Uchwały Nr XL/319/18 Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 15.01.2018 r.  w sprawie przyjęcia wielolet-
niej prognozy finansowej Miasta i Gminy Mirsk,
b) zmian budżetu na 2018 rok,
c) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniające-
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Sezon grzewczy, który rozpoczął się jeszcze w ubiegłym
roku, wiąże się ze spalaniem w piecach domowych, ko-
tłowniach i kominkach węgla kamiennego i drewna. Sto-
sowanie paliw różnej jakości oraz nieumiejętne palenie
powoduje dużą emisję zanieczyszczeń szkodliwych dla
naszego zdrowia, a jednocześnie jest agresywne i nieeko-
nomiczne dla samych instalacji. Pomijając, że często spa-
lane są odpady papierowe, kartony, plastiki, folie, ele-
menty mebli zawierające kleje, farby, impregnaty, a na-
wet tekstylia, które stanowią frakcje niedozwolone do spa-
lania w kotłowniach domowych, to niewłaściwe palenie
nawet dobrym węglem kamiennym powoduje niepotrzebną
emisję zanieczyszczeń powietrza.
Dotychczas przeprowadzone kontrole przez Straż Miejską
w Mirsku kotłowni, z kominów których zaobserwowano
silną emisję dymu, wskazują, że to właśnie typ pieca i
metoda palenia decydująco wpływa na jakość spalin ja-
kie trafiają do przewodu kominowego. Stosowane piece
są starego typu, gdzie najczęściej węgiel rozpalany jest
codziennie od nowa i zanim uzyska właściwą temperatu-
rę spalania w większości trafia do komina. Tak, dym to
niespalone paliwo w postaci pyłów i to w ilości 30-70%.
Takie palenie staję się więc nie tylko nieekologiczne, ale
również nieekonomiczne.
Problem taki nie występuje w nowoczesnych klasyfikowa-
nych piecach, najczęściej z zasobnikiem węgla i jego po-
dajnikiem, gdzie paliwo jest dostarczane w niewielkich
ilościach do paleniska, a jego spalanie jest ciągłe, w re-
zultacie czego komin emituje praktycznie niewidoczną
dla oka ciepłą spalinę pozbawioną szkodliwych pyłów. Cho-
ciaż cena takich pieców systematycznie spada to nadal
bez programowego wsparcia nie ma co liczyć na ich po-
wszechną wymianę.
Jednak także mając piec starego typu można zadbać o to
by spalanie w nim było mniej uciążliwe dla otoczenia i

bardziej ekonomiczne dla naszej kieszeni.
 Jedną z takich metod jest rozpalanie węgla od góry, moż-
liwe w większości  domowych kotłowni. Zamiast rozpalać
tradycyjnie, od dołu, to samo paliwo podpalisz od drugiej
strony, układając rozpałkę na wierzchu stosu paliwa, wte-
dy opał zapala się stopniowo, w sposób kontrolowany, tak
jak świeca,  a nie jak w tradycyjnej metodzie, uwalniając
długo pył, sadzę i substancje smoliste. W metodzie górne-
go palenia żar pomału podgrzewa tylko niewielką część
paliwa, która się z nim styka. Palne gazy uwalniane są w
niewielkich ilościach, a warstwa żaru daje wysoką tem-
peraturę, w której wszystkie one dopalają się do przej-
rzystych spalin nim odlecą do komina. W efekcie możemy
spalić do 30% węgla mniej i to bez efektu dymienia. Bar-
dzo polecana metoda i warta stosowania.
Więcej porad o tym jak prawidłowo palić w piecu, w tym
o metodzie rozpalania od góry, możecie Państwo przeczy-
tać w internecie na stronie czysteogrzewanie.pl

Sezon zimowy oprócz problemów związanych ze smogiem
przynosi zagrożenia związane z zalegającym śniegiem i
lodowicą. Przypominam właścicielom posesji o obowiąz-
ku  uprzątnięcia zalegającego śniegu z chodników  przy-
legających do nieruchomości oraz usunięcia ich ślisko-
ści. Usuwać należy również wiszące i zagrażające prze-
chodniom sople, czy czapy śniegu. Na części  ulic w Mir-
sku w okresie zimowym obowiązuje znak zakaz zatrzy-
mywania B-36. Zakaz ten może utrudniać mieszkańcom
parkowanie ich samochodów, często pod własnym domem,
ale związany jest z koniecznością odśnieżania, tych czę-
sto wąskich uliczek przez służby miejskie. Parkowanie
pojazdów w takim miejscu znacząco utrudnia lub nawet
uniemożliwia usuwanie zalegającego śniegu.
                                                                             A. Chrustek

                                                            Komendant Straży Miejskiej

DBAJMY O CZYSTOŚĆ POWIETRZA

Wykaz zarządzeń
Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk

  Nr 21/2019 z dnia 17.01.2019 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych
do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na poprawę zago-
spodarowania lokalu mieszkalnego (zmiana udziałów)

W/w zarządzenie znajdują się
na stronie internetowej Urzędu

(www.mirsk,pl - BIP, w zakładce: komunikaty)

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 16.00.
Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte przez bur-
mistrza w czytelni biblioteki, na parterze ratusza, po zgło-
szeniu się w Centrum Informacji Turystycznej. W uzasadnio-
nych sytuacjach osoba zainteresowana może być przyjęta w
inny dzień, po wcześniejszym, telefonicznym uzgodnieniu
wizyty.

Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwali-
dów Koło w Mirsku organizuje wczasy wypo-
czynkowe w Darłówku nad morzem, w ośrod-
ku wypoczynkowym „Piramida 2”, w dniach
14 - 26 czerwca 2019 r.

Cena 1420 zł, w tym: ubezpieczenie, wyżywie-
nie, wycieczka autokarowa, ognisko z piecze-
niem kiełbasek, bankiet przy muzyce oraz opie-
ka rezydenta biura podróży. Każdy pokój z
balkonem.
Zapisy w biurze Zarządu, pl. Wolności 40 (wej-
ście od strony M-GOPS)
Pierwsza rata - minimum 200 zł płatna od
3.01. - 28.02.2019 r.                     Zapraszamy

OGŁOSZENIE
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INFORMACJA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

W SPRAWIE PRZEKSZTAŁCENIA PRAWA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO
GRUNTÓW ZABUDOWANYCH NA CELE MIESZKANIOWE

W PRAWO WŁASNOŚCI
W związku z wejściem w życie z dniem 5 października
2018 r. ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. o przekształceniu
prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych
na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów
(Dz. U. z 2018 r. poz. 1716 ze zm.) Burmistrz Miasta i
Gminy Mirsk informuje, iż z dniem 1 stycznia 2019 r.
prawo użytkowania wieczystego gruntów zabudowa-
nych na cele mieszkaniowe przekształca się z mocy z
mocy prawa w prawo własności tych gruntów.

Za grunty zabudowane na cele mieszkaniowe należy ro-
zumieć nieruchomości zabudowane wyłącznie budynka-
mi:
1) mieszkalnymi jednorodzinnymi lub
2) mieszkalnymi wielorodzinnymi, w których co najmniej
połowę liczby lokali stanowią lokale mieszkalne, lub
3) ww. budynkami wraz z budynkami gospodarczymi, ga-
rażami, innymi obiektami budowlanymi lub urządzenia-
mi budowlanymi, umożliwiającymi prawidłowe i racjonal-
ne korzystanie z budynków mieszkalnych.
Podstawą ujawnienia prawa własności w księdze wieczy-
stej oraz ewidencji gruntów i budynków jest zaświadcze-
nie potwierdzające przekształcenie wydane przez Bur-
mistrza Miasta i Gminy Mirsk. Zaświadczenie zawiera
oznaczenie nieruchomości gruntowej lub lokalowej według
ewidencji gruntów i budynków oraz ksiąg wieczystych
prowadzonych dla tych nieruchomości a także informa-
cję o obowiązku wnoszenia rocznej opłaty przekształce-
niowej.
Zaświadczenia z urzędu zostaną wydane nie później niż
w terminie 12 miesięcy od dnia przekształcenia tj. do 31
grudnia 2019 r. - bez opłaty skarbowej. W przypadku zło-
żenia wniosku przez właściciela - w terminie 4 miesięcy
od dnia otrzymania wniosku albo na wniosek właściciela
lokalu uzasadniony potrzebą dokonania czynności praw-
nej mającej za przedmiot lokal albo właściciela gruntu
uzasadniony potrzebą ustanowienia odrębnej własności
lokalu – w terminie 30 dni od dnia otrzymania wniosku –
opłata skarbowa wynosi 50 złotych.
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk doręcza dotychczasowym
użytkownikom wieczystym zaświadczenia na adresy
wskazane w ewidencji gruntów i budynków lub inne ad-
resy, na które przed dniem przekształcenia doręczano
korespondencję dotyczącą użytkowania wieczystego (do-
ręczenie zaświadczenia na takie adresy uważa się za
dokonane) oraz przekazuje zaświadczenie do Sądu Re-
jonowego w Lwówku Śląskim IV Wydziału Ksiąg Wieczy-
stych w terminie 14 dni od jego wydania. Sąd dokonuje z
urzędu wpisu własności gruntu oraz roszczenia Gminy o
opłatę w księdze wieczystej. Za dokonanie wpisów w księ-
dze wieczystej nie uiszcza się opłat sądowych.
Opłata z tytułu przekształcenia wnoszona jest przez okres
20 lat, licząc od dnia przekształcenia w terminie do dnia

31 marca każdego roku. Właściciel gruntu w każdym cza-
sie trwania obowiązku wnoszenia opłaty może zgłosić na
piśmie zamiar jednorazowego jej wniesienia w kwocie
pozostałej do spłaty.
Właścicielom, którzy zgłoszą pisemnie zamiar jedno-
razowego wniesienia opłaty do dnia 31 marca 2019 r., a
nastąpi to jeszcze przed wydaniem zaświadczenia po-
twierdzającego przekształcenie, w dziale III księgi wie-
czystej nie zostanie dokonany wpis roszczenia Gminy o
opłatę. W tej sytuacji właściciele nie będą zobowiązani
do ponoszenia kosztów sądowych związanych z wykre-
śleniem takiego obciążenia z księgi wieczystej w wysoko-
ści 250 zł w przypadku wniesienia opłaty jednorazowej.
Szczegółowych informacji można uzyskać w Urzędzie
Miasta i Gminy Mirsk, pokój nr 8, od poniedziałku do piąt-
ku w godzinach 7.30 - 15.30 lub pod numerem telefonu 75
64 70 445.
Wzór wniosku o wydanie zaświadczenia potwierdza-
jącego przekształcenie prawa użytkowania wieczystego
gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo
własności tych gruntów w trybie ustawy z dnia 20 lipca
2018 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczyste-
go gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w pra-
wo własności tych gruntów dostępny jest na stronie inter-
netowej Gminy Mirsk: mirsk.pl w zakładce e-Admini-
stracja/ Do pobrania.
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OPŁATEK Z KOLĘDĄ „PODGÓRZAN”

Wkroczyliśmy już w Nowy 2019 Rok, jednak z sentymen-
tem wspominamy jedną z ostatnich imprez roku ubiegłe-
go. Było to spotkanie andrzejkowo – mikołajkowe. 29 li-
stopada 2018 r. spotkaliśmy się w mirskiej restauracji
„Astra” aby, jak tradycja nakazuje, spędzić wieczór na
wróżbach, przepowiedniach i tańcach. Dobra zabawa w
gronie przyjaciół to jak zawsze wspaniała i sprawdzona
forma relaksu i integracji.

W świetlicy w Kamieniu 12 stycznia 2019 roku odbyło się
43 spotkanie opłatkowe z kolędą. Oprawę duchową spra-
wował nasz wieloletni przyjaciel ksiądz prałat dr Józef
Stec, proboszcz parafii pw. Matki Bożej Miłosierdzia z Cie-
plic. Odwiedził nas również nasz proboszcz ks. dr Zbi-
gniew Radziwołek. Na opłatkowe spotkanie przybyli Poseł
na Sejm Zofia Czernow, Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński z małżonką, Przewodniczący Rady Miej-
skiej Gminy Mirsk Antoni Alchimowicz z małżonką, rad-
na Gminy Mirsk Marta Pazowska z mężem, sołtys wsi Ka-
mień Roman Marczyk, Prezes Dolnośląskiej Izby Rzemieśl-
niczej Zbigniew Ładziński z małżonką, Dorota Cinciruk
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Mirsku, Waldemar
Waszkiewicz z „Chabrami”, Irena Kojpasz – przewodni-
cząca Koła Emerytów i Rencistów w Świeradowie-Zdro-
ju, przedstawiciele pszczelarzy Krystyna i Józef Piotrow-
scy, Zdzisław Mirecki nasz „rzecznik prasowy” z mał-
żonką, Celina Sielewińska-Kalisz szefowa Biura Tury-
stycznego „TOUR OPERATOR”, Zdzisław Pindelski – wro-
cławski przyjaciel „Podgórzan”, nasi przyjaciele, sponso-
rzy i nieliczni mieszkańcy naszych wiosek.

Przy zapalonych świecach – świetle pokoju ks. Józef Stec
odczytał swoje świąteczne przemyślenia, wygłosił ewan-
gelię, pobłogosławił zebranych i przypomniał, żeby przy
składaniu życzeń trzymać opłatek w lewej ręce i wypo-
wiedzieć słowa: przepraszam, dziękuję, życzę oraz uca-
łować trzy razy.
Uroczystość została wzbogacona o obchody urodzin ks.
Józefa Steca – był tort, dzieło Halinki Wszoły, szampan
od pani poseł Zofii Czernow, piękne kwiaty i upominek od
„Podgórzan” i wszystkich obecnych na spotkaniu opłat-
kowym, życzenia śpiewane, mówione i wiele przy tym
wzruszeń.
Przy wspaniałych tradycyjnych potrawach wykonanych
przez „Podgórzan”, przy muzyce Janka Truszkowskiego
bawiono się do wczesnego niedzielnego poranka.
Z krótkim koncertem „Śpiewamy dla przyjaciół” wystąpił
zespół „Podgórzanie”.
Tradycyjnie kierownik kapeli Edward Cybulski przygoto-
wał teksty piosenek oraz kolęd dla wszystkich gości i było
wspólne śpiewanie.
Dziękujemy serdecznie naszym przyjaciołom i sponsorom:
Karolinie i Bogdanowi Morzeckim, Alicji i Tadeuszowi
Bujko, Alinie i Stanisławowi Wojciechowskim, Wandzie i
Jerzemu Popadeńczukom, Danucie i Józefowi Żyłkiewi-
czom.

Dziękujemy Paniom i Panom „Podgórzanom” za przygoto-
wanie potraw, wspaniałą obsługę i oczywiście piękną za-
bawę. Podziękowania składamy Izabeli Fiszer za pomoc
w przygotowaniu świetlicy.
Wszystko, co się działo, zostało udokumentowane foto-
graficznie, sfilmowane przez Jerzego Kulkę Redaktora
Naczelnego Portalu Dolnośląskie Folkowo i Ludowe i za
to mu składamy podziękowania.
Złożyliśmy tradycyjne życzenia i podzieliliśmy się opłat-
kiem z naszymi seniorkami: Bronisławą Chmielowską,
Czesławą Szwałko, Janiną Łotyszonek i Heleną Żuk.
Z upoważnienia „Podgórzan” życzymy naszym rodzinom,
sponsorom i przyjaciołom zdrowia, błogosławieństwa Bo-
żego a także pomyślności na wszystkie dni 2019 roku.
                                                                               Teresa Malczewska
                                                                                 Zdzisław Mirecki

Z ŻYCIA KOŁA TPD

Podczas Jarmarku Bożonarodzeniowego,
z Poseł RP Zofią Czernow
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Ale wbrew pozorom nie na samych przyjemnościach upły-
wał nam czas. Od dwóch miesięcy solidnie przygotowy-
waliśmy się do V Izerskiego Jarmarku Bożonarodzenio-
wego, aby po raz drugi zaprezentować na nim nasze pra-
ce. Piękne bombki, stroiki, szopki i wiele różnorakich
ozdób świątecznych, ale także pyszne ciasta, pierogi i
inne wiktuały szybko znalazły swoich nabywców, a uzy-
skane środki finansowe wsparły działalność naszego Koła.
               „ Są dwa szczęścia na świecie
                Jedno małe, być szczęśliwym
                Drugie duże, uszczęśliwiać innych…”
Przedświąteczny okres to w Kole również radosny czas
kiedy to dostajemy od bliskich i przyjaciół cenne dowody
sympatii i pamięci.

Dzięki wielkim sercom pszczelarzy dzieci, również w tym
roku, zostały obdarowane pysznym miodem . Akcja „ I ty
możesz zostać Świętym Mikołajem”  mogła się ziścić dzię-
ki takim osobom jak: Kazimierz Gawrylenko, Krzysztof
Moderacki, Władysław Pereniuk, Zdzisław Popielarz oraz
Dorota i Waldemar Woźniakowie, za co im bardzo gorąco
dziękujemy.
Chcielibyśmy podziękować również Andrzejowi Jasińskie-
mu Burmistrzowi Miasta i Gminy Mirsk, radnym Rady
Miasta i Gminy Mirsk oraz wszystkim darczyńcom i spon-
sorom, którzy na przestrzeni całego roku, w różnych for-
mach wspierali nasze działania. Dzięki nim  utwierdza-
my się w przekonaniu o słuszności naszej pracy na rzecz
dzieci i młodzieży niepełnosprawnej.            Lidia Pereniuk

POMAGANIE
JEST PROSTE

Mateusz urodził się 25.09.2011 r. bez oznak życia. W
ciężkiej zamartwicy okołoporodowej, z niewydolnością
oddechowo-krążeniową i nerkową. W ciągu 4 godzin,
w stanie krytycznym został przewieziony karetką do
Wrocławia na Oddział Anestezjologii i Intensywnej Te-
rapii Noworodków na oddechu kontrolowanym z respi-
ratora został poddany systemowi selektywnego chło-
dzenia główki ze stanem po wylewie do CUN 3 stopnia
po stronie lewej. Po 12 dniach został przeniesiony na
Oddział Patologii Noworodków celem kontynuacji lecze-
nia. 24.10.2011 r. został wypisany do domu w stanie
dobrym. W  sierpniu 2012 r., po badaniu okazało się, że
w głowie chłopca jest torbiel, którego trzeba kontrolo-
wać. Na szczęście po 4 latach zniknął. W międzycza-
sie Mateusz był poddawany intensywnej rehabilitacji i
powoli się rozwijał.
Niestety okres okołoporodowy cały czas nie daje o so-
bie zapomnieć. Mateusz jest opóźniony rozwojowo i ru-
chowo. Ma Mózgowe porażenie dziecięce przez co cier-
pi na zaburzenia napięcia mięśniowego, szybkiej męcz-
liwości i obniżonej siły mięśniowej. Ma krótszą lewą
nogę.

O G Ł O S Z E N I E
Przypominamy przedsiębiorcom prowadzącym sprze-
daż napojów alkoholowych, że z dniem 31 stycznia
2019 r. upływa termin składania oświadczenia o war-
tości sprzedaży napojów alkoholowych za rok 2018
w danym punkcie sprzedaży oraz wniesienia opła-
ty za korzystanie z zezwolenia w 2018 r.
Opłaty w należnej wysokości można dokonać:
1. w kasie UMiG w Mirsku w poniedziałek od godz.
od 8.00 do godz. 15.00, wtorek-piątek od godz. 9.00
do godz. 13.30
2. na rachunek bankowy urzędu PKO BP 68 1020 2124
0000 8102 0011 0221.
Na przelewie należy wpisać numer zezwolenia.
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Stan Mateuszka pogarsza się. Potrzebuje systematycznej,
wyspecjalizowanej pomocy.
Jest pod stałą opieką rehabilitantki, ortopedy, psycholo-
ga, neurologa, pedagoga, laryngologa, logopedy, neurolo-
gopedy oraz okulisty.
Jest objęty Grupą Wczesnego Wspomagania w Poradni
Psychologiczno – Pedagogicznej, ma tam terapię z ele-
mentami integracji sensorycznej, motoryki małej i dużej
i wiele innych zajęć które pomagają mu w rozwijaniu się,
zaakceptowaniu w środowisku, integracji z rówieśnika-
mi, a także przystosowania się do norm życia w grupie.
Mimo to, że spotkania są bezpłatne musimy dojeżdżać na
własny koszt (250zł miesięcznie).
Pomimo choroby Mateusz jest dzieckiem szczęśliwym, cią-
gle chodzi uśmiechnięty jest bardzo pomocnym chłopcem,
który potrzebuje naszej pomocy.
W związku z powyższym zwracam się do wszystkich osób,
którym nie jest obojętny los chłopca o wsparcie finanso-
we, które na pewno pomoże przyspieszyć proces rehabili-
tacji i spowoduje, że Mateusz będzie mógł, już za parę lat
cieszyć się pełną sprawnością ruchową.
Z góry dziękuję za okazane wsparcie.
                                                          Mama Mateusza

Środowiskowy Klub Profilaktyczno-Integracyjny
zaprasza dzieci i młodzież

do udziału w zajęcich klubowych
w ramach ferii zimowych

w okresie 28.01.- 08.02. 2019 r.
Zajęcia odbywać się będą od poniedziałku do piątku

w godz 9.30-14.30
w pomieszczeniu ratusza

 plac Wolności 40 (1 piętro).
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Tradycją rębiszowskiej
szkoły są coroczne jasełka
przygotowywane przez
uczniów pod opieką na-
uczycieli przy wielkim za-
angażowaniu rodziców i
sympatyków placówki. Nie
inaczej było w tym roku: 19
grudnia 2018 r. o godzinie
17.00, w pięknie udekorowa-
nej sali gimnastycznej ze-
brali się: dyrektor Violetta
Segedyn, nauczyciele,
uczniowie i absolwenci
Szkoły Podstawowej im. św.
Floriana, rodzice oraz za-
proszeni goście. Piękna sce-
nografia wprowadziła zgro-

JASEŁKA W RĘBISZOWIE

madzoną publiczność w
świąteczny nastrój. O
dobrą zabawę i miłe dozna-
nia słuchowe zadbali zaś
zdolni aktorzy i wokaliści.
Publiczność po raz kolejny
mogła przeżyć historię Ma-
rii i Józefa szukających
miejsca do schronienia na
noc, którzy po bezowocnych
poszukiwaniach zdecydo-
wali się przenocować w staj-
ni. Jednak to do nich i ma-
łego Jezuska przybyli tak

honorowi goście jak trzej mędrcy i złożyli dzieciątku po-
kłon. Całość przedstawienia to nie tylko scenki z życia
nowonarodzonego dzieciątka, pasterzy, mędrców, dzieci
oraz aniołów, ale też historia o codziennym przeżywaniu
świąt, przygotowaniach i tradycji. Całość przeplatana była
kolędami i pastorałkami. Tańczące w świecących sukniach
tancerki sprawiły, że poczuliśmy magię tych najpiękniej-
szych w roku świąt. Ogromne zaangażowanie młodych
aktorów, nauczycieli i rodziców opłaciło się, gdyż przed-
stawienie wywarło duże wrażenie i poruszenie. Na za-
kończenie zgromadzeni goście wysłuchali świątecznych
życzeń pani dyrektor Violetty Segedyn oraz Sekretarza
Miasta i Gminy Mirsk Jana Zaliwskiego. Po tradycyjnym
połamaniu się opłatkiem i spróbowaniu potraw z suto na-

krytych stołów z potrawami
bożonarodzeniowymi,  w
świątecznych nastrojach
opuściliśmy gościnne progi
szkoły. Do zobaczenia za
rok.                                       D.W.
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16 grudnia 2018 r. mirski rynek rozbłysł tysiącami choin-
kowych lampek i zapachniał świerkowymi gałązkami i
bożonarodzeniowymi specjałami.

V JARMARK BOŻONARODZENIOWY

Na stoiskach jarmarkowych, od godz. 15.00 można było
kupić stroiki, ozdoby świąteczne, bombki oraz różnego
rodzaju smakołyki: ciasta, pierogi, krokiety, placki, wę-
dliny…

Można było wziąć tez udział w loterii.
Ze sceny rozbrzmiewały kolędy i jasełka w wykonaniu
uczniów Szkoły Podstawowej im. Osadników Ziemi Mir-
skiej w Mirsku, Szkoły Podstawowej im. św. Floriana w
Rębiszowie, chóru: Jubilatio” z Mirska, Izerskich Bogda-
nek z Mirska, Chabrów z Kwieciszowic, Podgórzan z Ka-
mienia i Mroczkowic, Kwisowian z Giebułtowa.

Na parkingu obok ratu-
sza można było zaopa-
trzyć się w piękną, żywą
choinkę przywiezioną
prosto z lasu przez Nad-
leśnictwo Świeradów.

Wszyscy, którym zimno
mocno dało się we zna-
ki mogli zjeść gorącą
darmową grochówkę
ufundowana przez Gmi-
nę Mirsk.                   D.W.

Zapraszamy na zajęcia
plastyczno-czytelnicze do:

 - oddziału dziecięco-młodzieżowego w Mirsku
w poniedziałki, wtorki, środy, czwartki i piątki
13.00-15.00
- filii w Giebułtowie w poniedziałki, środy
i czwartki 13.30-15.00
- filii w Rębiszowie (w pierwszym tygodniu fe-
rii) poniedziałek i czwartek 10.00-12.00, środa
i piątek 13.00-15.00

Przypominamy, że bez opieki rodziców można zostawić tylko dzieci w wieku szkolnym.
Młodsze mogą uczestniczyć w zajęciach wyłącznie z dorosłym opiekunem.
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         Spotkanie z pisarką Agatą Kołakowską
17 grudnia 2018 roku odbyło się w bibliotece w Mirsku
ostatnie w poprzednim roku kalendarzowym spotkanie
autorskie. Tym razem gościliśmy wrocławską pisarkę,
Agatę Kołakowską. Ma ona na swoim koncie już kilkana-
ście powieści, które określane są mianem "literatury ko-
biecej". Jak się dowiedzieliśmy, to określenie nadawane
jest przez wydawnictwa, a książki pani Agaty mogą być z
powodzeniem czytane zarówno przez panie, jak i panów.
Zebrani w czytelni biblioteki goście, mogli dowiedzieć się
od autorki, jakie były początki przygody z pisaniem, jak
dużo czasu poświęca każdej książce, czy miewa chwile
zwątpienia oraz skąd czerpie pomysły na kolejne powie-
ści. Spotkanie minęło w przemiłej atmosferze. Po zakoń-
czeniu można było zakupić książkę autorki i otrzymać
pamiątkowy wpis.                            A. Kossak-Granda

         Spotkanie z himalaistą Rafałem Fronią
Rok 2019 rozpoczęliśmy wydarzeniem, które okazało się
strzałem w dziesiątkę! 16 stycznia, po długim oczekiwa-
niu, doszło do skutku spotkanie z himalaistą Rafałem
Fronią.

SPOTKANIA AUTORSKIE

Jest  uczestnikiem wielu wypraw w góry najwyższe w tym
zimowej wyprawy na Broad Peak 2010/2011, oraz innych
m.in. na Nanga Parbat, Dhaulagiri, Pik Lenina i Barunt-
se. Wszedł na Gasherbruma II. W 2017 roku był uczestni-
kiem Narodowej Zimowej Wyprawy na K2 zorganizowa-
nej w ramach Polskiego Himalaizmu Zimowego 2016-2020
im. Artura Hajzera.   W 2018 roku brał udział w wypra-
wie na Manaslu.
Jest maratończykiem, miłośnikiem wypraw rowerowych,
z chęcią wędruje po Sudetach i Karkonoszach.

Na co dzień jest właścicielem wydawnictwa PLAN, które
opracowuje i wydaje profesjonalne mapy turystyczne.
Prowadzi dzienniki wypraw, na bieżąco odpowiada czy-
telnikom wpisów na Facebooku, co robi furorę. Jak sam
przyznaje, wszyscy uczestnicy wyprawy są pod ogrom-
nym wrażeniem popularności, jaką cieszą się ich ekspe-
dycje.
Pisze o emocjach, o tym co się dzieje w jego głowie. To
jego sposób na unieśmiertelnienie chwili.
Spotkanie odbyło się w sali wypełnionej po brzegi. Mogli-
śmy wysłuchać relacji człowieka, który na własnej skó-
rze doświadczył potęgi Himalajów. Obejrzeliśmy filmiki,
dzięki którym choć na chwilę znaleźliśmy się w namiocie
rozbitym na wysokości 4000 metrów, wspinaliśmy się ra-
zem z bohaterami wyprawy po stromych lodowcach, dźwi-
galiśmy wraz z wynajętymi szerpami niewygodne pakun-
ki, z bliska mogliśmy zobaczyć pędzącą lawinę.
Wszystko to dopełnione dowcipnymi komentarzami na-
szego gościa sprawiło, że dwie godziny minęły jak kilka
minut.

Kto miał ochotę, mógł dotknąć, a nawet przymierzyć to,
co pan Rafał przyniósł ze sobą, jak np. kombinezon, buty,
rękawice. Odpowiedział na pytanie widzów ciekawych
jego wypraw. Na koniec można było kupić książkę „Ana-
tomia góry” i otrzymać pamiątkowy wpis oraz  zrobić so-
bie zdjęcie.

Dziękuję dyrektorowi
szkoły Piotrowi Czem-
browskiemu za udostęp-
nienie sali, Grzegorzowi
Honckowi za wspaniałe
zdjęcia, wszystkim, któ-
rzy przyszli i przyjechali
z różnych miejscowości
naszego powiatu i nie
tylko, żeby spędzić po-
południe „wędrujac po
górach”, a także Rafa-
łowi Froni, że znalazł
czas i zgodził się u nas
gościć.
            A.  Kossak-Granda

               zdj. G. Honcek
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...

Karin Slaughter
„Układanka”

Faye Kellerman
„Pętla”

Andrea jest przeko-
nana, że wie wszyst-
ko o swojej matce.
Jakie tajemnice
może skrywać Lau-
ra, elegancka i po-
układana terapeut-
ka mowy, filar lokal-
nej społeczności?
Tego dnia wybrały
się wspólnie do re-

stauracji, by świętować urodziny An-
drei.Kiedy w lokalu ktoś zaczął strzelać,
większość gości wpadła w panikę, jednak
nie Laura.Nie tylko zachowała zimną
krew, ale sprawnie obezwładniła i bez wa-
hania zabiła napastnika.
Później robi się jeszcze dziwniej. Laura
odmawia składania zeznań, a córce każe
natychmiast zniknąć. Zszokowana Andrea
zaczyna się zastanawiać, kim tak napraw-
dę jest jej matka. Czy to ta sama kobieta,
która czytała jej bajki na dobranoc?
Andrea posłusznie wykonuje polecenia
matki, przy okazji odkrywając coraz wię-
cej sekretów z jej przeszłości. Chce poznać
prawdę, ale nie ma pojęcia, jak trudne i
ryzykowne okaże się podążanie śladami
młodej Laury. Przecież ci, którzy tak wie-
le ukrywają, rzadko mają czyste sumie-
nie.

Dom na przedmie-
ściach Los Angeles.
Z krokwi zwisa na-
gie ciało młodej ko-
biety. Opuchnięta
twarz, kabel mocno
owinięty wokół szyi.
Tak zaczyna się ko-
lejna sprawa detek-
tywa Petera Decke-
ra. Zamordowana
kobieta była cenioną pielęgniarką, nigdy
nie złamała prawa. A jednak ktoś uznał,
że nie powinna dłużej żyć. Śledztwo idzie
jak po grudzie, policja bezskutecznie po-
szukuje świadków i motywu zbrodni.
Jednak Decker nigdy się nie poddaje. Gdy
starannie prześwietla przeszłość ofiary,
odkrywa, że miała więcej wrogów niż przy-
jaciół. Wszyscy są podejrzani, a niektó-
rzy z nich nie zawahaliby się zabić. Dec-
kera czeka jedno z najtrudniejszych
śledztw w jego policyjnej karierze.

Ilona Gołębiewska
„Teatr pod Białym Latawcem”

Zuzanna Widaw-
ska, do niedawna
redaktorka najwięk-
szego dziennika w
kraju, z dnia na
dzień traci pracę.
Przez kilka miesię-
cy tuła się po tanich
hotelach i szuka za-
jęcia, aż trafia do
redakcji pisma „Ko-

bieta Taka jak Ty” i zamieszkuje w kamie-
nicy na warszawskiej Woli. Szefowa z pie-
kła rodem stawia przed nią wyzwanie,
dzięki któremu odwiedza fundację orga-
nizującą Festiwal Magicznych Nut dla osób
z różnymi typami niepełnosprawności.
W wolskim teatrze poznaje Elenę Nilsen,
aktorkę teatralną i filmową z czasów PRL-
u, która dni sławy ma dawno za sobą. Te-
raz pracuje z dziećmi ze swojej kamieni-
cy, angażując je w projekt organizowania
„teatrów podwórkowych”, jest także wo-
lontariuszką w Fundacji Złotych Serc.
Zuza i Elena nie wiedzą, że Jakub Bilewicz,
znany i bardzo zamożny warszawski biz-
nesmen, z powodów osobistych uznaje sta-
ry wolski teatr za miejsce przeklęte i że
przysiągł zetrzeć je z powierzchni ziemi.
Czy Zuzannie uda się odwieść Bilewicza
od katastrofalnej decyzji? Czy podoła wy-
zwaniu, które ten jej rzuci? Czy muszą
wyjść na jaw tajemnice z przeszłości? I jaką
rolę ma w tym odegrać pewien biały lata-
wiec?

Stanisław Krzemiński
cz. I „Iskra”

cz. II „Jesienny poniedziałek”
cz. III „Zawierucha”

Trylogia z cyklu:
Drogi do wolności
rozpoczyna się la-
tem 1914 r. Siostry
Biernackie wracają
z Lanckorony do
Krakowa. Tymcza-
semLala nie może
przestać fantazjo-
wać o przystojnym

lotniku Ludwigu. Marynia nieustannie
myśli o Szymonie, a Alina udziela lekcji
polskiego tajemniczemu Austriakowi.
Jeszcze nie wie, że ten człowiek sprawi, iż
ustalony w ich rodzinie porzadek runie jak
domek z kart. Nadchodzi czas by siostry
wzieły sprawy w swoje ręce i zmierzyły
się z demonami przeszłości...
W tym książkowym cyklu historia odzy-
skiwania przez Polskę niepodległości prze-
nika się z opowieścią o wzlotach i upad-
kach, sukcesach i rozczarowaniach, rado-
ściach i dramatach kilku pokoleń kobiet.

Dla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieży...............
Beth Bracken

„Tomek mały jest nieśmiały”
Tomek jest bardzo
nieśmiały i cichy, i
nikt o nim nic nie wie.
Ale kiedy w przed-
szkolu jest dzień wy-
stępów POKAŻ I
OPOWIEDZ, Tomek
bardzo boi się wyjść
na środek i opowie-

dzieć o swojej ulubionej rzeczy. Ale oka-
zuje się, że to nie jest wcale takie starszne,
jak myślał!
Ta urocza i wzruszająca opowieść zabaw-
nie i przyjaźnie zachęca do pokonywania
nieśmiałości i lęku przed kontaktami z
innymi.

Beth Bracken
„Tomek mały jest nieśmiały”

Przepiękna historia
o rzeczach waż-
nych, która mogła-
by zdarzyć się wszę-
dzie...
Porusza nie tylko
dziecięcą wyobraź-
nię, dotyka też do-
rosłych serc, dla
których świat emo-
cji i wartości jest równie ważny. To opo-
wieść o bezgranicznej miłości, o wrażli-
wości na cierpienie i o akceptacji tego co
inne. Natasha Preston

„Skrzywdzona”
Scarlett Garner nie
pamięta nic sprzed
swoich czwartych
urodzin. Gdy tylko
próbuje wydobyć z
pamięci jakiekol-
wiek fragmenty
wspomnień, ból gło-
wy staje się nie do
zniesienia. Powoli

więc godzi się z tym, że jakaś jej część prze-
padła na dobre. Kiedy w jej szkole zjawia
sie nowy uczeń, który próbuje pomóc
Scarlett w odzyskaniu wspomnień, dziew-
czyna zakochuje się w nim bez pamięci.
Wydaje się, że wszystko zmierza w dobrą
stronę, ale wówczas wypadek samochodo-
wy powoduje pojawienie się przebłysków
dawno zapomnianych zdarzeń. Czy na
pewno chciałaby je pamietać? Dobrze, ze
w tym trudnym czasie może liczyc na No-
aha, który oferuje jej takie wsparcie, o ja-
kim marzyłaby każda z nas. Tylko, że po-
wody jego zaangażowania stają się coraz
bardziej niejasne...
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WWWWWielka Orkiesielka Orkiesielka Orkiesielka Orkiesielka Orkiestra Œwiatecznej Pomocytra Œwiatecznej Pomocytra Œwiatecznej Pomocytra Œwiatecznej Pomocytra Œwiatecznej Pomocy
zagra³a po raz 27!zagra³a po raz 27!zagra³a po raz 27!zagra³a po raz 27!zagra³a po raz 27!

Z inicjatywy Stowarzyszenia
Wiejskiego „O nas z nami” w
niedzielę 13.01.2019 r. w Gie-
bułtowie odbył się 27 Finał
WOŚP. Centrum imprezy znaj-
dowało się w szkole podstawo-
wej. Kwestowało 16 wolonta-
riuszy. Występy artystyczne
rozpoczął zespół muzyczny
WiR z Mirska. Następnie dzie-
ci pod opieką Tomasza Gajew-
skiego „Mała Alternatywa"
pięknie nam zatańczyli. Po krótkiej przerwie zagościli u nas „Kwi-
sowianie" z Giebułtowa i „Smolniczanie" z Leśnej. Cały dzień była

otwarta kawiarenka
z domowymi wypie-
kami, które upiekli
mieszkańcy Giebułto-
wa i punkt zabaw dla
dzieci stworzony
przez Sandrę Win-
nik.Wszystko odby-
wało się pod czujnym

okiem OSP Giebułtów. Imprezę
zakończyło światełko do nieba.
Efektem całodniowej kwesty
   jest 4423,85 zł, 65,12 euro,
              1 dolar, 60 Kc.
Bardzo serdecznie dziękuję
wszystkim ludziom dobrego ser-
ca, tym którzy nam pomogli i
tym którzy nas wspierali i przy-
byli do szkoły. Ta udana inicja-
tywa utwierdza mnie w zamie-
rzeniu kandydowania na sołty-
sa sołectwa Giebułtów.
                       Szefowa Sztabu

                    Janina Charchuła

„Pomaganie jest dziecinnie proste” – pod
takim hasłem dnia 13 stycznia 2019 r. w
Zespole Szkół Licealno-Gimnazjalnych w
Mirsku, już po raz kolejny, odbył się 27.
Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Po-

* * *serca gotowe do ratowania 1001 małych serduszek.
Dziękujemy za niepowtarzalny  dzień, podczas którego
wszyscy zainteresowani działając wspólnie i w atmosfe-
rze pełnej nadziei na uratowanie 1001 „żyć”, udowodnili,
że warto jest dać odrobinę siebie, aby mógł wyzdrowieć
ktoś inny, ktoś mały, ktoś, kto jeszcze nie wie, co przynie-
sie kolejny dzień i czy go przeżyje.

W kolejnym wydaniu „Wieści Mirska” podziękujemy imien-
nie wszystkim, którzy okazali swą dobroć w krzewieniu
tak zacnych idei, które dotyczą nas wszystkich. Pamię-
tajmy, że pomoc, kiedy jej potrzeba, wraca do nas. Przy-
krym jest jednak, że uświadamiamy sobie pewne fakty za
późno. Dlaczego? Na to pytanie odpowiedzmy sobie sami.
                                                              Izabela Krzyśków

mocy. W tym roku graliśmy dla dzieci małych i bez focha –
na zakup sprzętu dla specjalistycznych szpitali. Jest ich
w Polsce około 50. Są to duże placówki, które powinny
zostać zaopatrzone w specjalistyczny sprzęt, taki jak to-
mografy komputerowe, rezonanse magnetyczne, aparaty
do diagnostyki RTG (w tym sprzęty mobilne), wysokiej ja-
kości ultrasonografy, echokardiografy czy sprzęt endosko-
powy z torem wizyjnym dla gastroenterologii.
Pomimo bardzo  trudnych warunków atmosferycznych
udało nam się zebrać rekordową  kwotę w wysokości  21
926, 71 zł + waluta obca (29,63 euro, 1 dolar, 586 koron
czeskich,9,5 funtów angielskich). Mam nadzieję, że zgro-
madzone pieniądze zgodnie z tegorocznym celem WOŚP-
u wspomogą oddziały szpitali dziecięcych i umożliwią pod-
niesienie standardu ich wyposażenia.
Jako Szef Sztabu 27. Finału WOŚP wraz z dyrekcją ZSL-
G w Mirsku i Burmistrzem Miasta i Gminy Mirsk chciała-
bym  serdecznie podziękować wszystkim zaangażowanym
w organizację i przebieg tak szlachetnej akcji. Nasze po-
dziękowania składamy  przede wszystkim wolontariuszom,
przedstawicielom służb porządkowych Policji, Straży Miej-
skiej i Straży Pożarnej, sponsorom, osobom prywatnym i
firmom.  Jesteście wspaniali, bowiem okazaliście  wielkie
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Kompleksowe zarządzanie
Wspólnotami Mieszkaniowymi

Zakładanie Wspólnot Mieszkaniowych

Obsługa księgowa i techniczna
Wspólnot Mieszkaniowych

Prowadzenie obowiązkowej
Książki Obiektu Budowlanego

Zapraszam
Barbara Ostropolska-Chmielewska
608 655 605
barbara.ostropolska@tlen.pl

DOBRY ZARZĄDCA WSPÓLNOTY=
ZADOWOLENI MIESZKAŃCY

Wycena nieruchomości:
* Gruntowych niezabudowanych
* Gruntowych zabudowanych
* Nieruchomości   lokalowych (mieszkalnych oraz
użytkowych)
* Nieruchomości komercyjnych (biurowych, maga-
zynowych, handlowych)
* Ograniczonych praw rzeczowych (spółdzielcze
własnościowe prawo do lokalu)
* Dla potrzeb ubezpieczeń  majątkowych
* Ustalenia ceny kupna –sprzedaży
* Postępowań spadkowych
* Wniesienia aportu oraz ewidencji środków trwa-
łych
* Ustalenia wartości nieruchomości jako podstawy
do aktualizacji opłat za użytkowanie wieczyste
* Oraz inne przewidziane Ustawą z dnia 21 sierp-
nia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami

Kancelaria rzeczoznawcy majątkowego
czynna w godz. 9-16

Proszowa 37, 59-630 Mirsk
e-mail : a_sadocha@wp.pl ,

tel. +48 501 059 837
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Aldona SadochaAldona SadochaAldona SadochaAldona SadochaAldona Sadocha
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20% bonifikaty w przypadku wy-
kupienia reklamy na min. 3 mie-
siące z góry.

Reklamy w formie pdf lub zdję-
cia należy przesłąć do redakcji-
gazety nie później niż  do 15 dnia
każdego miesiąca.
Adres mejlowy: wiesci.mir-
ska@mirsk.pl

Ponieważ powierzchnia reklamo-
wa w gazecie samorządowej jest
ograniczona, po przesłaniu, re-
klamy, należy skontaktować sie
z redakcja w celu ustalenia ter-
minu jej umieszczenia.
Tel. 75/64 70 468

CENNIK REKLAM
W WIEŚCIACH MIRSKA

Cała strona - 100 zł + 23% VAT
1/2 strony - 50 zł + 23% VAT
1/4 strony - 25 zł + 23% VAT
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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T

13.01.2019 r., w hali sportowej Szkoły Podstawowej im.
Osadników Ziemi Mirskiej w Mirsku, odbył się zapowia-
dany turniej Izery Cup o Puchar Burmistrza Miasta i
Gminy Mirsk. W turnieju wystartowały: Łużyce Lubań,
Granica Bogatynia, Lotnik Jeżów Sudecki, MKS 3KF Włók-
niarz Mirsk, Kwisa Świeradów Zdrój, Włókniarz Leśna,
Piast Wykroty oraz juniorzy MKS Karkonosze Jelenia
Góra.
Kolejność końcowa:
8 miejsce Łużyce Lubań
7 miejsce MKS 3KF Włókniarz Mirsk
6 miejsce Piast Wykroty
5miejsce  MKS Karkonosze Jelenia Góra
4 miejsce Kwisa Świeradów Zdrój
3 miejsce Granica Bogatynia
2 miejsce  Włókniarz Leśna
1 miejsce Lotnik Jeżów Sudecki

Lotnik Jeżów Sudecki zwycięzcą VII Turnieju IZERY CUP
o Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk

Sędziowie główni zawodów: Kamil Snacki
 i Dariusz Czechowski- Dziękujemy!
W finale Lotnik Jeżów Sudecki pokonał Włókniarza Le-
śna 3:2 a w meczu o 3 miejsce Bogatynia pokonała Kwisę
Świeradów Zdrój 2:0.
Najlepszym zawodnikiem został Jacek Góraj z Włóknia-
rza Leśna, a najlepszym bramkarzem Mateusz Gilewski z
tej samej drużyny. Królem strzelców z 5 bramkami został
Łukasz Czuba z Bogatyni.

Wszyscy zawodnicy otrzymali pamiątkowe statutetki. Do-
datkowo organizator - Gmina Mirsk ufundowała piękne
puchary dla każdej z drużyn oraz wybrała najlepszego
zawodnika z każdej ekipy, nie biorąc już pod uwagę na-
grodzonych, wymienionych wyżej.
Lubań - Tomasz Czuchryta

Mirsk - Adam Tylus
Wykroty - Paweł Urbaniak
Jelenia Góra - Szymon Sołtysiak
Świeradów Zdrój - Michał Trzajna
Bogatynia - Jakub Zaborek
Leśna - Mateusz Kalka
Jeżów Sudecki - Krzysztof Białkowski

Zawodnicy Ci otrzymali książkę Sławy Polskiego Sportu.
Warto wspomnieć o zaangażowaniu dzieci i rodziców ze
Szkoły Podstawowej w Mirsku, którzy pod nadzorem pani
Arlety Chmielewskiej przygotowali kawiarenkę z ciastem
oraz kawą i herbatą.Całą kwota ze sprzedaży została
przekazana na Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy.  Jak
mówili zawodnicy: Było pyszne.
Dziękujemy drużynom za udział w turnieju.
Mam nadzieję widzimy się za rok.
                                                                        koordynator turnieju

                                                                        Jarosław Wichowski

                                                                         zdj. Grzegorz Honcek


